基隆市立建德國中110學年度第二學期七年級 數學科補考題庫
範圍：1-1~2-3　               班級：___________  座號：____________  姓名：_______________

一、選擇題：
1. （A）試判斷下列有幾個方程式是二元一次方程式?                
(A) 3　(B) 4　(C) 5　(D) 6　 個
甲：y＝2x－3      乙：3x－7y＋8      丙：－4(2x－3y)＝6x＋12 y＋5      丁：

[image: image69.emf]x 5  4  3  2  

y 1 2  1 5  20  30  


戊：     己：3(2x－5y)＋42＝6
2. （C）下列各組數中，哪個是二元一次方程式7x－2y＝8的解？       
(A) x＝－2、y＝3　(B) x＝－1、y＝－8　(C) x＝EQ \o\ac(　,\F(2,7))、y＝－3　(D) x＝3、y＝6
3. （D）下列敘述何者正確？                                       
(A) 箏形有兩條對稱軸　(B) 長方形的對角線同時也是長方形的對稱軸　(C) 等腰梯形、菱形、平行四邊形都是線對稱圖形　(D) 正n邊形有n條對稱軸　
4. （A）若x＝－2，y＝3是二元一次方程式ax－3y＝1的一組解，則a＝？　
(A) －5　(B) －4　(C) 4　(D) 5
5. （B）如下圖，甲～己的交通號誌中，試判斷有幾個線對稱圖形？      
(A) 3　(B) 4　(C) 5　(D) 6　 個
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6. （C）若二元一次聯立方程式  EQ \b \lc\{( \A\al(2x － y＝12,3x － 4y＝3)) 的解為x＝a，y＝b，則a＋b＝？　  
(A) 25　(B) 20 (C) 15　(D) 10？　
7. （C）小芊和小萱到文具店買原子筆和2B鉛筆，已知原子筆每枝15元，2B鉛筆每枝8元，小芊買x枝原子筆與y枝2B鉛筆，小萱所買的原子筆比小芊多2枝，2B鉛筆比小芊少4枝，則小萱共須付多少元？　
(A) 15(x－2)＋8(y＋4)　(B) 15x＋8y　(C) 15(x＋2)＋8(y－4)　(D) 15(x＋2)＋8(y＋4)   
8. （D）關於聯立方程式
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的解法，四人敘述何者錯誤？    
小丸子：將①× 2＋②× 3可消去y
小玉：將①× 3－②× 2可消去x
山田：y＝
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(A) 小丸子　(B) 小玉　(C)山田　(D)丸尾
9. （D）EQ \x\to(AB)的中點為M，EQ \x\to(AM)的中點為N，若EQ \x\to(MN)＝(x＋3)公分， EQ \x\to(BM)＝(5x－6)公分，則EQ \x\to(AB)為多少公分？                                           
(A) 4　(B) 10　(C) 14　(D) 28　  公分
10. （A）如圖，將正方形色紙依照步驟，連續對摺3次，再利用剪刀剪下兩個角，則展開後會得到選項中哪一個圖形？                                        

[image: image12.emf] 
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( A )   ( B )  



 EMBED Word.Picture.8 [image: image14.emf]              

( C )   ( D )  


11. （B）小華和小明到同一早餐店買饅頭和米漿，已知小華買了5個饅頭和5杯米漿；小明買了7個饅頭和4杯米漿，且小華花的錢比小明少10元。關於饅頭與米漿的價錢，下列敘述何者正確？　
(A) 2個饅頭比1杯米漿少10元　(B) 2個饅頭比1杯米漿多10元　(C)1個饅頭比2杯米漿多10元　(D)12個饅頭比9杯米漿少10元                  

12. （D）哥哥與弟弟各有數張棒球紀念卡。已知弟弟給哥哥9張後，哥哥的張數就是弟弟的3倍；若哥哥給弟弟9張，則兩人的張數就一樣多。設哥哥的張數為x張，弟弟的張數為y張。依題意下列列式何者正確？                    
　  (A) 
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13. （A）小建與阿德猜拳比賽，每次皆會分出勝負，勝者得3分，敗者得1分。若比賽結束時，小建共得21分，阿德比小建少6分，請問他們總共猜拳幾次？  
(A) 9　(B) 8　(C) 7　(D) 6　 次
14. （B）小峻用80元買10元郵票x張和15元郵票y張。若兩種郵票至少各買1張，則小峻有多少種買法？　
(A)1　(B)2　(C)3　(D)4   種                    

15. （B）阿勤到商店打工，酬勞以小時計算，他發現夜班酬勞是日班酬勞再加3成，阿勤為了多賺一些錢，這一週他日班工作12小時，夜班工作20小時，共獲取6460元，請問阿勤工作的商店每小時夜班酬勞為多少錢？                                 
(A) 234　(B) 221　(C) 195　(D) 180　
16. （A）若x＝2，y＝5與x＝4，y＝－3是二元一次方程式y＝ax＋c的解，則此二元一次方程式為何？？ 
 
(A) y＝－4x＋13　(B) y＝x＋3　(C) y＝4x－3　(D) y＝x－7   
17. （B）已知買3包餅乾與2盒巧克力需要205元，買5包餅乾與3盒巧克力需330元，小胖帶了500元，試問下列哪一種買法剛好不用找錢？　                 
(A) 3包餅乾，7盒巧克力　(B) 8包餅乾，4盒巧克力　(C) 3包餅乾，5盒巧克力(D) 2包餅乾，9盒巧克力
18.（D）用30公分的鐵絲，圍成一個長方形，且長比寬的2倍少3公分，則圍出的長方形面積為多少平方公分？ 
(A) 36　(B) 44　(C)48　(D) 54　           
19.(D) 下列哪些方程式的圖形會通過原點？
     (A) x－y＝2
 (B) x＝7
(C) y＝－2
(D) 3x＝y
20.(A) 若方程式ax＋5y＝3的圖形通過點P(－2 , 1)，則a＝？
     (A) 1
(B) 4
(C) 13
(D) 15

21.(B)已知a：b＝c：d，且a、b、c、d均不為0，則下列何者不成立？
    (A) a：c＝b：d

(B) a：d＝b：c
    (C) EQ \o\ac(　,\F(a,b))＝EQ \o\ac(　,\F(c,d))

(D) EQ \o\ac(　,\F(a,c))＝EQ \o\ac(　,\F(b,d))
22.(C)將一條240公分的繩子以5：7的比例剪成兩段，分別圍出兩個正三角形，則小正三角形和大正三角形周長的比值為多少？
    (A) EQ \o\ac(　,\F(5,12))
(B) EQ \o\ac(　,\F(2,7)) 
(C) EQ \o\ac(　,\F(5,7)) 
(D) EQ \o\ac(　,\F(7,12))
23.(C)若y＝5x，則下列敘述何者正確？
　　(A) x與y成反比                             (B) 當x的值愈大時，y的值也隨著減少
　　(C) 當x的值愈大時，y的值也隨著增加         (D) 當x的值愈小時，y的值也隨著增加
24.(D)下列哪一個選項中的x與y成反比？
　　(A) 一年二班共有學生32人，其中男生有x人，女生有y人
　　(B) 淑娟 x歲時，體重為y公分
　　(C) 櫻桃1斤x元，買3斤要花y元
　　(D) 面積為24平方公分的矩形，長為　x公分，寬為y公分
25.(D)已知a＞0，b＜0，下列何者可能是方程式x＋ay＝b的圖形？


　　　(A)
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26.(B)小雲看小說3小時共看了180頁，小芷看小說4小時共看了200頁，則小雲與小芷看小說的速率比值為何？
　　(A)EQ \o\ac(　,\F(9,8))

(B)EQ \o\ac(　,\F(6,5))       (C)EQ \o\ac(　,\F(5,4))
    (D)EQ \o\ac(　,\F(3,2))
27.(A)下列各選項的兩個數值x、y，哪一個成正比？ 
　　(A)x、y是不為0的數，滿足x：5＝y：4　

　　(B)以時速x公里，走完25公里的路程須花y小時　

　　(C)投籃球數x次，命中球數16次，沒中次數y次　

　　(D)面積為12平方公分的三角形，它的底為x公分、高為y公分

28.(A)垂直x軸且與y軸相距5單位的直線方程式為何？
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(A) x＝5或x＝－5　(B) x－y＝5
　　(C) y＝5或y＝－5　(D) x＋y＝5

29.(D)如右圖，若長方形ABCD是由7個正方形紙板所組合而成，則EQ \x\to(AD)：EQ \x\to(AB)　
　　＝？　　(A) 18：10　　(B) 18：12    (C) 19：10　(D) 19：12

30.(C)以下關於坐標平面上的敘述，哪一個是正確的？
　　(A)有一點P(a , b)，則P點到x軸的距離是︱a︱、到y軸的距離是︱b︱。
　　(B)方程式y＝m的圖形是一條垂直x軸的直線。
　　(C)數對(m , n)表示P點的位置，則m稱為P點的x坐標或橫坐標，n稱為P點的y坐標或縱坐
　　　　標。
　　(D)x軸上的任意一點，其橫坐標一定是0；y軸上的任意一點，其縱坐標一定是0。
31.(D)有間家具公司製作了一本家具型錄，其中在寢具區中註記照片與實際大小的比例尺為 1：70，則
一個長度為 210 公分的King Size雙人床，在型錄上的照片長度為何？ 

　　(A) 1.5公分　　(B) 2公分    (C) 2.5公分　(D) 3公分

32.(A)承恩與惠慈投資花市，最初兩人資本比為6：5，一年後惠慈獲利7萬元，承恩虧損2萬元，結果
兩人資本比變為7：8，則下列敘述何者正確？
　　(A) 承恩原有資本30萬元            (B) 惠慈原有資本24萬元
　　(C) 一年後承恩資本為32萬元        (D) 一年後惠慈資本為28萬元
33.(B)設y與x成正比，且當x＝－1時，y＝6，若x＝5時，y是多少？
　　　(A) [image: image24.png]o en



　　(B) －30    (C) [image: image26.png]ua|m



　(D) －15

34.(C)[image: image64.emf] 
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若兩個變數x、y的關係如右表所示，則下列敘述何者正確？
　　(A) y與 x成正比。       (B) x與y成正比，也成反比。
(C) y與x成反比。        (D) x與y不成正比，也不成反比。
35.(A)[image: image65.emf]x 5  4  3  2  

y 1 2  1 5  20  30  

如右圖，坐標平面上直線L的方程式為3x＋2y＝6。若有一直線L(的方程式為y＝a，則a的值在

下列哪一個範圍時，L(與L的交點會在第一象限？
　　(A)  0＜a＜3　    (B)－1＜a＜2
　　(C)－3＜a＜0　    (D)－2＜a＜0

36.(C ) 老師說此次段考班上的成績不高於70分，則同學的成績最高分為 (A) 69  (B) 80  (C) 70      
        (D) 90  。

37.(B ) 薇薇想要存錢買 30000 元的手機，但目前只有 15000 元，他想每週存下零用錢 250 元。若 x 
週後會存足夠的錢購買手機，依題意列出 x 的不等式。    (A) 250x > 30000+15000 

(B) 15000+250x[image: image28.png]\%



30000  (C) 30000+250x[image: image30.png]\%
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000  (D) 30000[image: image32.png]> 15000+ 250x
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38.( D ) 下列何者為15+25x[image: image34.png]\%



300 的解?  (A) 9   (B) 10   (C) 11   (D)  12   。

39.( A ) 下圖是下列哪一個不等式解的圖示？
[image: image35.png]



(A) x＜－1　(B) x＞－1　(C) x≦－1　(D) x≧－1。

40.(D )  將 ( 5x－1 ) 不小於 ( x＋3 )  列成一元一次不等式
 (A) ( 5x－1 ) > ( x＋3 )
         (B) ( 5x－1 ) < ( x＋3 )   (C) ( 5x－1 ) ≦ (x＋3 )  (D) ( 5x－1 ) ≧ ( x＋3 ) 。

41.( C )  下圖是下列哪一個不等式解的圖示？
      [image: image36.png]1




         (A) －6 ≦ x < 2   (B) －6 ≦ x ≦ 2   (C) －6 < x ≦ 2  (D) －6 < x < 2   。

42.( B ) 一元一次不等式 x－6＜－3 的解為  (A) x > 3  (B) x < 3   (C) x > -3  (D)  x < -3 。

43.( D ) 若3x+y > 2x+2y 且 2y+3z > y+4z，則 (A) x>z>y  (B) z>y>x  (C) y>x>z  (D) x>y>z 。

44.(B ) 若不等式ax > 6的解為 x < -3，則 a =  (A) 2  (B) -2  (C) 3   (D) -3  。
45.( A ) 若不等式 [image: image38.png]2x+3
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 ，則[image: image42.png]


 的解為  (A) [image: image44.png]
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46.( B ) 超商在 12 月分推出每滿 60元送 1 點點數、集滿 20 點贈送一款模型車，在星期天推出加碼促銷：每買金牌巧克力 1 條 ( 每條 30 元 ) 加贈點數1 點。浩南已經收集 7 點數，想要在星期天買一些金牌巧克力湊足20 點，請問浩南至少還要買幾條金牌巧克力才能湊足 20 點？  (A) 10   (B) 9   (C) 8   (D) 7     條。

47.( C) 下圖是本班學生的身高次數分配折線圖，則該班學生身高的中位數在下列哪一組中？
           
[image: image57.emf]   
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           (A)150～155公分　(B)155～160公分　(C)160～165公分　(D)165～170公分。
48.( B ) 下表是某班40位學生第二次段考數學成績，則該班的平均分數是多少？

[image: image58.emf]成績 ( 分 )  次數 ( 人 )  

30 ～ 40  2  

40 ～ 50  4  

50 ～ 60  8  

60 ～ 70  1 0  

70 ～ 80  8  

80 ～ 90  6  

90 ～ 100  2  


(A)65分  (B)66分  (C)67分  (D)68分

49.(D)　 附圖為建建國中１１0學年度（１１０年８月～１１１年７月）每個月的電費折線圖，請問

　　　　　　最高的那個月其費用約多少萬元？
　　　　　　　　　　　　　
[image: image59.emf] 
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　　　　　　　(A)8  (B)12  (C)6  (D)15

50.( D ) 附圖為某班第二次段考數學成績的次數分配直方圖，則下列何者錯誤？
            
[image: image60.emf] 
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        (A)80～90分這一組有8人  (B) 組距為10分   (C)80分以上有10人  (D) 不及格的有12人。

51.( A ) 班上同學家裡的人口數分別有3,4,4,5,3,3,4,5,6,3,3,5,6,7,5,4,3,3,4,4,5,5,6 個人，則以上的資料中眾數為  (A) 3  (B) 4  (C) 5  (D) 6  個人。

52.(B) 下圖為佳佳餐廳1月到6月的營業額的長條圖，此餐廳在這6個月中，最高與最低的營業額相差多少萬元?

             
[image: image61.emf]營業額（萬元）  
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(A) 30  (B) 40  (C) 50  (D) 60  。
53.( C) 下圖為200位同學訂購飲料的圓餅圖，試問訂購珍珠奶茶與訂購蜜香紅茶的人數相差多少?
                  [image: image62.png]BiEE18%

BRIz 30%

EEYF19%




(A) 40  (B) 32   (C) 28   (D) 24    人。

54.(C ) 某國主計處調查2017年該國所有受僱員工的年薪資料，並公布調查結果如圖(五)的直方圖所示。
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已知總調查人數為750萬人，根據圖中資訊計算，該國受僱員工年薪在24萬與36萬之間的人數占

       總調查人數的百分率為下列何者？
        (A)　6％    (B)　10％    (C)　24％    (D)　38％

55.( A ) 好川鞋店正舉辦開學特惠活動，下圖為活動說明。


	               ~~~~ 開學特惠活動~~~~

          任選兩雙鞋，第二雙打4折

活動說明 :

  ﹩兩雙鞋定價不同時以定價低者折扣

  ﹩此活動不得與折價卷合併使用



小徹打算在該店同時購買一雙球鞋及一雙皮鞋，且他有一張所有購買的商品定價皆打7折的折價券。若小徹計算後發現使用折價券與參加特惠活動兩者的花費相差60元，則下列敘述何者正確？
(A)　使用折價券的花費較少，且兩雙鞋的定價相差200元
(B)　使用折價券的花費較少，且兩雙鞋的定價相差100元
(C)　參加特惠活動的花費較少，且兩雙鞋的定價相差100元
(D)　參加特惠活動的花費較少，且兩雙鞋的定價相差200元

� EMBED Word.Picture.8 ���





� EMBED Word.Picture.8 ���





� EMBED Word.Picture.8 ���





圖(五)








第1頁

[image: image67.emf] 

B   C  

D   A  

[image: image68.emf] 

L  

O  

x  

y  

_1715410346.doc


O







x







y








































_1715412927.doc


























































































































































次數(人)



















（公分）







高







身







145







175







180







165







170







150







160







155







0







2







4







8







6







18







16







14







12







10







20























　












_1715412929.doc


























月







8







10







12







2







6







4







9







6







8







12







10







14







16







1







1







1







3







5







7







電費(萬元)







0







4







2












_1715412930.doc


（分）







績







數學成







40







50







60







70







80







90







100







0







4







8







12







16







20







24



























次數(人)












_1715412931.doc


營業額（萬元）







0







10







20







30







40







50







6







5







4







3







2







1







月分(月)












_1715412928.doc
		成績(分)

		次數(人)



		30～40

		2



		40～50

		4



		50～60

		8



		60～70

		10



		70～80

		8



		80～90

		6



		90～100

		2






_1715410348.doc


O







x







y




















































_1715410350.doc










































A







D







C







B
































_1715410351.doc
		x

		5

		4

		3

		2



		y

		12

		15

		20

		30






_1715410352.doc


L







x







y







O












_1715410349.doc


O







x







y




















































_1715410347.doc


O







x







y








































_1709194175.doc
            

(D)







(C)












_1709230442.unknown

_1709231289.unknown

_1709194187.doc
[image: image1]
[image: image2.png]





(B)







(A)












_1634886003.unknown

_1660976369.unknown

_1660976371.unknown

_1660976372.unknown

_1660976370.unknown

_1637693339.unknown

_1634802541.unknown

_1614290157.doc



